



PRIMĂRIA COMUNEI BRASTAVĂȚU

Str. A. I. Cuza, nr. 108, Comuna Brastavățu, Județul Olt

Tel / fax: 0 249 540 002

e- mail: primar@primariabrastavatu.ro



**RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ SI DE MEDIU AL
COMUNEI BRASTAVĂȚU JUD. OLT - 2024**

În conformitate cu prevederile art. 155 alin. (3) litera a) din OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, primarul are în atribuții prezentarea în primul trimestru al anului în curs, raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale pentru anul anterior. Prin urmare vă supun atenției Raportul anual privind starea economico- socială al comunei Brastavățu, pentru anul 2024.

În vederea asigurării unei totale transparențe instituționale în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și ale Legii nr. 544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, acest raport va putea fi consultat de toți cetățenii localității pe site-ul oficial al Primăriei comunei Brastavățu.

Date generale :

Comuna Brastavățu cu satele aparținătoare Brastavățu, Crușovu și Cătun Gara Vișina, detine o suprafață totală de 7057 ha teren și este structurată astfel: terenuri arabile 6297 ha, teren intravilan 501 ha, pășuni 217 ha, ape stătătoare : Balta Crușovu 26.07 ha, Balta Gogu 7,28 ha, Balta „La fintina cu cumpănă„- suprafață concesională 2 ha ; păduri și liziere : 2 ha salcim în zona Vale 1 Brastavățu, 3,32 ha salcim în zona izlazului și a Bălții comunale, 0,14 ha frasin în zona vale 3 Brastavățu, 20 ha cu speciile stejar, frasin și lemn ciinesc în perimetrul stației de apă și platforma de gunoi de grajd și 2,61 ha în Gara Vișina.

□ Populația comunei - după ultimul recensământ din anul 2021 și a datelor oferite de Direcția de Statistică Olt însumează un nr de 3860 locuitori cu domiciliul stabil ;

□ Rețeaua de drumuri de pe teritoriul comunei Brastavățu este formată din ;

- **DN 54**, proprietatea drumurilor naționale care este reabilitat în totalitate pe întreaga suprafață teritorială a comunei noastre,

- **DJ 544 Crușovu - Brastavățu**, cu o lungime de 6,54 km, porțiune de drum care a fost reabilitat în totalitate prin refacerea covorului asfaltic, urmînd ca în cursul anului 2025 după finalizarea procedurilor de licitație publică să se modernizeze prin asfaltare și segmentul de 3,9 km între limitele administrative Brastavățu- Vădastra.

- **drumurile comunale clasificate** care fac parte din domeniul public al comunei și anume :

* **DC130** în suprafața de 790 m (dîin Gara Vișina pînă la DJ 604), drum care este asfaltat 2015

* **DC131**(care face legătura între DJ 544 și DN 54, inclusiv strada Gării) cu o lungime de 3,45 km și **drumul vicinal cu DC131 care face legătura cu Gara Vișina**, drum care de asemenea a fost asfaltat în totalitate în anul 2015. Segmentul de drum betonat din DC 131 în suprafața de aprox 1,3Km ne-am propus în cursul anului 2025 să îl modernizăm prin asternerea unui strat geotextil și a unui strat de covor asfaltic

* **DC138** cu o lungime de 1507 m ,care face legătura între DJ 544 Crușovu – Grădinile, asfaltat în anul 2019

- **străzi comunale** în suprafață de aprox 66,39 km, sunt străzi care au fost pietruite în totalitate în anii anteriori și refăcute în cursul anilor 2023-2024 după finalizarea lucrărilor de introducere gaze naturale, în cursul anului 2018 fiind asfaltate un nr de 7 străzi de interes public pe o lungime de 5.781 m (str. Pietei, str. Iancu Jianu, str. Mecanizării, str. Avram Iancu, Str. M. Viteazul, str.Lămiștei, str. Alexandru Predeteanu), în cursul anului 2020 a fost refăcut covorului asfaltic pe str Gării iar în cursul anului 2024 au fost efectuate lucrări de asfaltarea pe strazile Matei Basarab, Burebista, Iasomiei și str. Stadionului, străzi care detin toată infrastructura îngropată (apa, canal, gaze).

□ Comuna Brastavăţu beneficiază de aproximativ toate utilităţile : energie electrică, iluminat public stradal , cablu TV , internet , telefonie fixă şi mobilă , sistem centralizat de alimentare cu apă curentă , reţea de canalizare în satul Cruşovu str . Matei Basarab, Burebista, Iasomieii str. Stadionului – inclusiv bransamente individuale până la limita de proprietate , str. A. I Cuza , str. Alex Predetemu , Decebal , Aurel Vlaicu, Mărului, Soarelui, Cireşului, Traian , Oituz, Busuiocului , staţie de epurare ape uzate menajere , care va deveni funcţională la îndeplinirea nr. minim de cel puţin 250 bransamente individuale pentru a putea prelucra şi funcţiona din punct de vedere tehnologic, cât şi sistemul de distribuţie gaze naturale , staţie de măsură şi bransamente individuale pentru toate gospodăriile , până la limita de proprietate .

În ceea ce priveşte natalitatea vă fac cunoscut că în anul 2024 au fost înregistrate un nr de 46 **acte de deces**, în scădere faţă de anul anterior 2023 când au fost înregistrate 51 de cazuri , 28 naşteri (19 în anul 2023) şi 11 (7) acte de căsătorie . Se observă că încă suntem o comunitate îmbatrinită cu o rată mare a deceselor dar cu mult în scădere faţă de anii anteriori când se înregistrau peste 100 de cazuri şi cu o natalitate mică .

Având în vedere acest fenomen care încă persistă , am iniţiat un proiect de hotărâre în cadrul Consiliului Local prin care am hotărât cu toţii acordarea unui stimul financiar pentru copii nou născuţi din bugetul local în cuantum de 500 lei pt primul copil, 1000 lei pt al II-lea copil şi 1500 lei pt al III-lea copil , pe lângă alocaţiile de susţinere a familiilor acordate de stat . Astfel în anul 2024 au fost acordate un nr. de 25 indemnizaţii de naştere , din care 14 x 500 lei , 9 x 1000 lei , 2 x 1500 lei .

Activităţile specifice comunei noastre sunt: agricultura (cultura cerealelor, plantelor tehnice şi legumicultura , iar pe suprafeţe mai mici plante medicinale cum ar fi lavanda, aronia , căpsuni cit şi creşterea animalelor .

Pe teritoriul comunei Brastavăţu îşi desfăşoară activitatea o serie de societăţi agricole , întrepr. individuale şi familiale care au cumpărat şi preluat în arendă o bună parte din terenurile agricole ale cetăţenilor din localitate care în ultimii ani datorită aplicării bunei tehnologii agricole, mărirea parcului cu utilaje agricole performante , a lucrărilor agricole efectuate în sistem extensiv pe suprafeţe mari cit şi a ajutorului acordat de stat prin subvenţiile APIA sau înregistrat creşteri la producţia agricolă , excepţie făcând anul 2024 când sau înregistrat producţii slabe atât la cereale cit şi la prăşitoare din cauza secetei prelungite . Dintre aceşti operatori agricoli aş aminti : SC Agromec Visina SA şi SC Moltagro Natural SRL Cilieni ,, SC Marcrimis Brastavatu, SC Agromar Ivanescu Crusovu, S.C.Credo Srl , I.F. Mialţu Dănuţ , II. Dobre Ionel Sterica , P.F. Petrescu Ilie , I.F. Barancea Marian , , IF. Dobre Florin , Mitris Gigi Alexandru, Păun Ion, Mircea Marian , Şchiopu Lucian , Croitoru Gabriel, Strinu Ilie precum şi alte pers fizice din localitate..... asta înseamnă că pământul a devenit şi este o valoare căruia trebuie să-i dăm importanţa cuvenită .

De asemenea în comuna îşi desfăşoară activitatea un nr de 28 de agenţi economici , cei mai importanţi fiind : Staţie PECO comercializarea produselor petroliere , benzina , motorina, gaz metan , uleiuri , –comercializare produse alimentare şi nealimentare(Super Market Prombian SRL ,SC Profi , A.F Stroescu Ion , SC Nely Sand , SC.Emildani . SC. Ocolonescu Alex ...), materiale de construcţii şi utilaje S.C. Dimex Zone SRL , SC Darandi Smara SRL cit şi ageţi economici prestatori de servicii cum ar fi prese de ulei, moara de uruit furaje ,peleti şi brighete pt sobe şi centrale termice, spălătorie auto .

Alături de Primărie şi Consiliul local , instituţiile existente pe raza comunei sunt: Şcoala Gimnazială cu cls I – VIII Brastavăţu cu un efectiv de 298 elevi compusă din 3 corpuri de clădiri inclusiv centrala termică reabilitată şi dotată în întregime , teren sport multifuncţional pentru elevi, spaţiu de recreere ; Grădiniţa Brastavăţu şi Cruşovu , Căminul cultural şi biblioteca comunală, Poşta , Sală de sport , Piaţa comunală ,Dispensar cu Centrul medical de permanentă care asigură asistenţa medicală zonala a celor 6 localităţi învecinate , 2 Cabinete medicale umane în Brastavăţu şi un Cabinet medical în satul Cruşovu , un cabinet medical veterinar, farmacia umane 2 , o farmacie veterinară.

Activitatea mea de primar s-a desfăşurat în serviciul colectivităţii locale, în acord cu interesele

generale ale comunei Brastavatu, pe baza atribuțiilor prevăzute de OUG nr.57/2019.

In acest sens vă informez ca in anul 2024 , am depus ca si in ceilalți ani , toate eforturile pentru buna administrare si dezvoltare a comunei , alaturi de dl viceprimar , de intregul Consiliul local si functionarii din cadrul Primarie , m-am străduit să reprezint cu cinste comuna Brastavățu la nivel judetean si national , să răsplătesc increderea din postura mea de primar , implicindu mă cu tot sufletu și cu toată experiența mea de peste 30 de ani de muncă in admnistația publică locală și centrală, in dezvoltarea și administrarea cât mai bună a comunei . Anul 2024, a fost un an aglomerat din punct de vedere electoral , organizând din punct de vedere administrativ trei rânduri de alegeri : in iunie alegerile locale , in noiembrie alegerile președintiale , decembrie alegerile parlamentare .

Proiectele de investiții ale comunei noastre, s-au materializat prin realizarea unor obiective extrem de importante pentru noi toți , investiții in infrastructură care au fost finantate prin MDRAF si M.Mediului ; din fonduri Eu , POIM, ADR SV, GAL , POR și din fonduri locale , dintre acestea cele mai importante fiind :

* Sistemul inteligent de distributie gaze naturale ,inclusiv bransamente individuale pină la limita de proprietate in cele 3 comunități Brastavățu, Crușovu , Gara Vișina ; retea care insumează o lungime totală de 67,185 km ,din care retea de distribuție in regim de presiune medie -52,831 km, care asigură 1994 de bransamente individuale din fonduri Eu prin POIM și fonduri locale din imprumutul acordat de Trezoreria statului , imprumut care a fost restituit in totalitate la 31.12.2024 .

* Reabilitarea Școlii Gimnaziale cu clasele I –VIII Brastavățu , dotarea cu mobilier școlar , grupuri sociale si centrale termice , spatiu de recreere si refacere imprejmuire gard - fonduri guvernamentale prin MDRAP si fonduri locale

* Construirea unui teren de sport sintetic multifunctional pentru elevi (fotbal , handbal, baschet , tenis de cimp) in curtea Scolii , din fonduri proprii

* Reabilitarea Dispensarului cu Centrul de permanenta medical, dotarea cu moblier si aparatura medicala de prima urgenta , pompe de caldură , panouri fotovoltaice si solare , aer conditionat, amenajarea unui spatiu peisagistic in fața clădirii - din fonduri europene si locale prin ADR SV Oltenia

* Construirea Pieței comunale și a unui teren sintetic multifunctional de sport pentru public in zona Parcului comunal, din fonduri europene prin Grupul de Actiune Locală „Ecoleg Olt Dunare

* Prin Ministerul Mediului , in cadrul Proiectului „ Controlul poluarii cu nutrienti „ , realizarea Platformei comunale de depozitare a gunoiului de grajd si resturi vegetale ,dotarea cu utilajele necesare ,

* Modernizarea sistemului de iluminat public stradal in comuna Brastavățu, sat Brastavățu si partial Crușovu , faza I prin schimbarea a 701 lămpi stradale led cu sistem de telegestiune , finantat de Ministerul Mediului faza I ,

*Modernizarea iluminatului public stradal - faza II , tot prin Min Mediului in satul Crușovu și Gara Vișina prin schimbarea a 250 lămpi stradale

* Extinderea rețelei de canalizare pe str. Matei Basarab si efectuarea bransamentelor individuale pe str. Iasomiei, Burebista , Stadionului, M Basarab , din fonduri locale

* Stația de epurare si rețeaua stadală de canalizare din satul Crușovu , realizată din fonduri Guvernamentale prin MDRAP ,

* Asfaltarea realizată in cadrul Asociatiei de Dezvoltare Intracomunitara „ Brastavățu-Grădinile-Studina „ , a DC 138 Crușovu – Grădinile ; DC 130 Gara Visina * asfaltarea strazilor de interes public : str. Mihai Viteazul, Str. Avram Iancu , Str, Iancu Jianu , Str. Mecanizarii, Str. Pieței , Str. Lămiștei , str. Alex Predețeanu , cu fonduri europene prin AFIR

* Asfaltarea străzilor: Matei Basarab, Burebista, Iasomiei si str. Stadionului- din fonduri Guvernamentale prin programul „ Anghel Saligny

Alte realizari ale anilor anteriori ;

* realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apa in satele Brastavățu și Crușovu

* asfaltarea drumului comunal DC131 pina la DN 54 si Gara Visina ;

* construirea pietei agroalimentare

* construirea unui garaj pt masina de pompieri si ambulanta

* reabilitarea si modernizarea Căminului Cultural

* Inlocuirea acoperisului si reabilitarea Dispensarul medical Crusovu

- * *Inlocuirea acoperisului la sediul Primăriei și a clădirii fostului sediu al Primărie unde funcționează Serviciul de apă și canal / Telekom*
- * *achiziționarea unei mașini de pompieri*
- * *achiziționarea unui buldoexcavator*
- * *achiziționarea unui microbuz școlar*
- * *baza sportivă cu teren de fotbal*
- * *decolmatarea Pârâului Vale Brastavățu ,*
- * *reabilitarea și pietruirea DE agricol 603 ce face legătura între DJ544 și islazul comunal ;*
- * *extinderea sistemului de alimentare cu apă în satul Brastavățu , pe strazile : Gării , Pr. Ion Mantea , Alumului, Oltenilor,*
- * *extinderea sistemului de alimentare cu apă în satul Crușovu pe strazile: Amurgului , Văii , Mierlei , Inv Alex Predeteanu , Liliacului , Linistei , Garofitei , Bălții , Arinului , Primăverii , Plopilor, Independentei, Panselelor*
- * *repararea prin pietruire a strazilor comunale*
- * *locuri de joacă pentru copii în satul Brastavățu –zona Școală și zona Parc , satul Crușovu-zona Piață și zona intersecție DJ544 , Gara Vișina – zona Magazin sateșc*
- * *stații microbuz*
- * *la solicitarea Bisericii , acordarea de ajutoare financiare*
- * *refacerea gardurilor din beton a Cimitirului Brastavățu și Crușovu*

In anul 2024 prin compartimentul contabilitate și achiziții publice, s-a lucrat intens pentru realizarea de studii, documentații tehnice, proiecte, proceduri de achiziții publice în vederea depunerii de noi proiecte în vederea obținerii finanțărilor necesare .

- *Astfel, în cadrul Ministerului Dezvoltării , am semnat contractul de finanțare pentru **asfaltarea faza I a 4 strazi care dețin toată infrastructura îngropată (apă , canal , gaze) în satul Crușovu , str. Iasomieii , M Basarab , Burebista , Stadionului**, pentru care au fost obținute avizele necesare și emis ordinul de începere – lucrările fiind finalizate .*
- *Un nou proiect pentru care a fost semnat contractul de finanțare , au fost obținute avizele necesare și parcurse fazele de licitație inclusiv emiterea ordinului de începere la care se lucrează în prezent, este,, **construirea unei piste de bicicletă și alte vehicule electrice usoare 4,7 km pe acostamentul DC 131 și a str. Gării** , o investiție pe Componenta C10 –Asigurarea infrastructurii pentru transport verde , piste bicicletă și alte vehicule electrice , cu finanțare Eu prin PNRR .*
- *Tot în cadrul Componentei C10 – transport verde , avem aprobat și realizarea a **doua stații de reincărcare mașini electrice** cu amplasament parcare zona Primărie și parcare zona Școala Crușovu fiind în proces de obținere a ATR –urilor din partea Distribuție Oltenia pentru punctele de transformare PT 1 Brastavatu și PT 5 Crușovu .*
- *Tot în cursul anului 2024, am susținut cu succes în Comisia tehnico-economică din cadrul Agenției Naționale pentru Locuințe a Ministerului Dezvoltării , solicitarea la finanțare și studiul de fezabilitate privind „**Construirea de locuințe pentru tineri destinate închirierii P +2E + M** cu 13 apartamente și 2 garsoniere , fiind semnat contractul de finanțare. În prezent Agenției Naționale pentru Locuințe a parcurs procedura de licitație pentru adjudecarea proiectării și execuție , obținerea avizelor și emiterea ordinului de începere .*
- *Tot un proiect frumos pentru comuna noastră este cel depus la Ministerul Mediului , privind **eficientizarea energetică faza II , prin înlocuirea a 250 lămpi led cu sistem de telegestiune în satul Crușovu și Gara Vișina** , pentru care am obținut finanțarea necesară, lucrarea fiind executată în totalitate .*
- *Un alt proiect de succes și foarte important pentru noi și generațiile viitoare care a fost aprobat semnând contractul de finanțare este cel de „**Impădurire terenuri agricole în comuna Brastavățu** „, prin împădurirea unui trup de pădure de 22,68 ha ; 20,00 Ha în Brastavatu , Tarlăua 138 Parcela ½ și 2,68 ha în Gara Vișina în Tarlăua 120/1 Parcela 7 , cu finanțare PNRR prin Ministerul Mediului , Apelor și Pădurilor , lucrarea fiind finalizată .*

- De asemenea un proiect extrem de important pentru toată comunitatea noastră este aprobarea la finanțare cu fonduri Eu prin PNRR derulat prin Ministerul Mediului „ **Extinderea sistemului centralizat de canalizare și epurare ape uzate menajere în comuna Brastavățu jud. Olt** „, obținând finanțare pentru realizarea a 35,6 km de canalizare . Pot să spun că a fost cel mai greu proiect, pentru care s-a muncit foarte mult inclusiv noaptea având în vedere termenele f scurte , începând de la funcționarii din Primărie, Consiliul local , consultanța, proiectarea , experții cooptați, dar până la urmă a fost un succes . A fost finalizată procedura de licitație publică pentru desemnarea proiectantului , procedură care a durat foarte mult având în vedere că această procedură a fost monitorizată și supusă controlului ex-ante, a solicitărilor de clarificări. In prezent a fost realizat proiectul tehnic, lansându-se procedura de licitație publică pentru desemnarea constructorului..
- **Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe** ,un proiect minunat câștigat pentru elevii și cadrele didactice ale Scolii Gimnaziale Brastavățu care se apropie de finalizare , fiind recepționate în întregime materialele și echipamentele digitale . – finanțare PNRR
- **Eficiențizarea consumului de energie electrică la UAT Brastavățu prin instalarea de panouri solare fotovoltaice cu o putere cumulată de 280 KW** – este un proiect asumat de energie verde din surse regenerabile , finanțat din PNRR prin Ministerul Energiei, care constă în construirea unor instalații fotovoltaice de producere a energiei electrice pentru clădirile din domeniul public al comunei : Sediul Primăriei , Scoala Brastavățu și Crușovu, Grădinița Crușovu , Căminul Cultural , Dispensar cu Centrul de permanență Brastavățu și Dispensar Crușovu , Sala de Sport , Piața, Baza sportivă , Gospodăria de apă . Este un proiect elaborat în cursul anului 2024 ,pentru care am obținut Avizele tehnice de racordare de la Distribuție Energie Oltenia și celelalte avize de mediu în ianuarie 2025 și semnat contractul de finanțare în februarie 2025, derulându-se în continuare toate procedurile .

* Tot în cursul anului 2024 s-a desfășurat procedura de licitație pentru concesiunea către un operator autorizat ANRE a sistemului de distribuție gaze naturale în localitate, procedură finalizată prin desemnarea operatorului economic S.C. **BTD CONSTRUCT & AMBIENT EDILITARE** București , sistemul fiind autorizat și funcțional . Către finalul anului 2024 au fost depuse un nr. de aprox 339 solicitări individuale de racordare la rețeau de gaze, fiind executate până la 31.12 = 231 locuințe .

Activitatea Primăriei Brastavățu a fost orientată înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru anul 2024, în aplicarea hotărârilor Consiliului Local și a celorlalte atribuții stabilite de Legea Administrației publice locale .

În exercitarea mandatului meu de primar potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2024, au fost emise un număr de 628 dispoziții, cu caracter normativ sau individual .

Dintre acestea un număr de 19 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local ; 11 dispoziții pentru convocarea în ședințe ordinare și 5 dispoziții pentru convocarea în ședințe de îndată și 3 pentru ședințe extraordinare .

În aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștință publică prin afișare la sediul Primăriei și prin publicarea pe site-ul oficial al comunei Brastavățu

Pot să vă spun că am avut o relație foarte bună cu întregul Consiliul local al comunei, cu foști și actuali consilieri pentru care vreau să vă mulțumesc pentru că am căutat să luăm împreună cele mai bune și inteligente hotărâri pentru binele locuitorilor comunei noastre ,

- în acest sens au fost emise un număr de 106 Hotărâri ale Consiliului Local cu caracter normativ , acestea fiind aduse la cunoștință publică prin afișare la sediul primăriei cât și pe site-ul Primăriei comunei Brastavățu

În ceea ce privește Compartimentul **impozitelor și a taxele locale** , vă pot informa că la nivelul localității Brastavățu în anul 2024 a avut loc o creștere semnificativă a nr de roluri ; de la 3143 cât erau în anul anterior , la 3890 pozitii de rol în prezent , din care: pers fizice Brastavățu- 1823, Crusovu – 815 , persoane juridice 125, contribuabili pers fizice cu domiciliu în alte localități și cu proprietati pe raza comunei (în mare parte terenuri agricole) -1252 . Acest fenomen este unul pozitiv din punct de

vedere fiscal , urmare a finalizarii cadastrarii generale a localitatii si distribuirii extraselor de carte funciare catre proprietarii de cladiri si terenuri agricole , fapt ce a permis dezbaterea succesiunilor notariale și in instanțe, incheierea de acte notariale de vinzare-cumparare , mostenire , donatii si iesiri din indiviziune , in prezent contribuabilii se pot identifica informatic in baza de date ITL avind pozitii de rol individualizate a terenurilor agricole , clădirilor , mijloacelor de transport , amenzilor și a intregului patrimoniu, fiind direct interconectat la baza de date ANAF , Direcția inmatriculări auto , OCPI , AJPIS, in baza contractelor incheiate cu aceste instituții .

In conformitate cu prevederile HCL nr. 39/27.04.2024 , nivelul impozitelor si taxelor locale pentru anul 2024 a ramas acelasi nefiind majorate, actualizat numai cu indicele de inflație conform Codului de procedură fiscală , nivelul gradului de realizare a veniturilor sau mai bine zis a incasarilor a fost unul bun, avind in vedere ca incasarile totale provenite din impozite si taxe , au fost de 1.665.127,29 lei (față de 1.381.474,48 lei in 2023 și 1.096.150 lei in anul 2022) .

De asemenea , pentru recuperarea debitelor restante au fost intreprinse măsuri de executare silita impotriva persoanelor rau platnice fiind emise titluri executorii si somații de plată , popriri pe conturile bancare pentru un nr. de 216 contribuabili , recuperindu-se suma de 132.134,81 lei(față de 33.800 in 2023) .

La nivelul comunei in anul 2024, Primăria comunei Brastavățu prin comp de **asistență socială** a venit in sprijinul mai multor categorii de persoane defavorizate , oferindu-le ajutorul cu diverse sfaturi, consiliere si sprijin atit pt persoanele aflate in situatii de risc si nivel de trai redus , pt persoanele bolnave si suferinde cit si pentru persoanele virstnice fara reprezentanti legali . fiind intocmite dosare și anchete sociale pe diferite tipuri de prestații sociale , si anume:

- Dos asistenti personali ai pers cu handicap grav gr. I , 55 , d.c. 6 copii
- Dos indemnizatii pers cu handicap grav gr. I 168, d.c reevaluate 90
- Dos handicap schimbare grad 12
- Dos incalzire locuinte aj social 102
- Dos incalzire locuinte la populatie 184
- Dos indemnizatii crestere copil 20
- Dos alocatii de stat 27
- Dos tichete copii gradinita 13
- Dosare Burse scolare liceu 10
- Dos ajutor VMI (INCLUSIV ALOCAȚII DE SUSȚINERE) 57 102
- Dos alocatii internationale copii 7
- Dos ajutoare de urgenta populatie 3
- Dosare monitorizare copii nou născuți fam defavorizate 3
- Dos aj urgenta inmormintare cazuri aj social 3
- Dos stimulent nou nascuti 26
- Dos burse facultate 10
- Dosare probatiune pt munca in folosul comunitatii 13
- Dos reprezentare notariat pt persoane in virstă 5

Serviciul voluntar pt situatii de urgenta creat la nivelul comunei noastre , are in dotare o autospeciala de stins incendii model MAN achizitionata in anul 2016 in cadrul masurii 4,1 finantat prin axa 4 LEADER cu fd eu si este deservit de seful SVSU care are calitatea si de sofer si de personalul voluntar din rindul angajatilor Primariei . Autospeciala se afla garata si pregatita pt orice interventie in garajul special construit pe terenul din domeniul public al comunei din spatele Dispensarului uman . In anul 2024 personalul voluntar pt situatii de urgenta a intervenit prompt la 39 de solicitari pentru stingerea incendiilor , d.c. :

- 11 locuinte in comuna
- 22 cazuri de incendii de vegetatie uscata si miristii
- 6 alte interventii de deblocare salvare la caderi de arbori de pe domeniul public si descoperiri de cladiri urmare a furtunilor
- 6 acțiuni de informare preventivă

Ocazie cu care vreau să felicit intregul colectiv al compartimentului SVSU , pentru promptitudinea si efortul depus in salvarea vietilor omenesti si a bunurilor proprietate publica sau privata indiferent ca a fost zi sau noapte , simbata sau duminica .

Pe plan cultural, in anul 2024 sau desfasurat activități culturale cu ocazia sărbătorilor și a zilelor dedicate culturii la nivel național , spectacole , manifestari artistice , pentru desfașurarea evenimentelor familiale, cât si pentru efectuarea repetițiilor și instruirilor săptămânale ale Ansamblului cultural „ Ulmișorul de Brastavățu ”, ansamblu care ne-a reprezentat cu cinste comuna atât la nivel judetean cit si national, obținând in cadrul concursurilor si festivalurilor de folclor , numeroase premii și trofee , ocazie cu care ii felicit pe dragii noștri copii ai Scolii Gimnaziale Brastavățu care alcătuiesc acest ansamblu , pe instructorul coordonator al Ansamblului Doina Oltului cu care avem contract de prestări servicii culturale .

Incepând cu luna noiembrie 2024, in urma incheierii unui parteneriat intre Primăria comunei Brastavățu și Consiliul Judetean Olt, s-au auzit primele acorduri muzicale in cadrul orelor de instrument susținute de un profesor instrumentist din cadrul Ansamblului profesionist Doina Oltului, care susține ore gratuite săptămânal copiilor noștri pentru ai învăța să cânte la instrumente muzicale

Starea economică și socială a comunei Brastavățu județul Olt , raportată la anii anteriori, se încadrează an de an in tendința națională de imbunatatire a nivelului de trai .

Activitatea de baza a locuitorilor a ramas in continuare agricultura, comertul produselor agroalimentare - un procent al forței de muncă a migrat spre sectorul privat si mai ales in strainatate.

O mică parte a populației a demarat unele activități economice pe baza liberei inițiative , comert , prestari servicii , legumicultura , apicultură , ferme in cadrul proiectelor finantate din fonduri europene .

În ceea ce privește agricultura, micii si marii proprietari de terenuri din comuna Brastavatu au beneficiat de sprijinul autorităților locale prin **compartimentul agricol** pentru intocmirea documentatiei necesare obținerii subvențiilor APIA. De astfel de subvenții au beneficiat 422 de persoane pentru terenuri agricole , 5 persoane pentru stupărit, 22 legumicultori pt programul tomate in sere si solarii) si 2 asociatii ale crescătorilor de animale . -

Se constată diferente de la an la an intre efectivelor de animale , o scadere a numărului de bovine și suine , menținere la caprine si ovine și o mică creștere la păsări .

Anul	2021	2022	2023	2024
Ovine si caprine	2370	2361	2521	2510
Porci	500	380	397	370
Bovine	41	42	27	21
Pasari	11650	11500	11270	13782

O preocupare majoră a Primăriei a fost și modul de aplicare a Legilor proprietății, fiind intocmite și inaintarea documentațiile necesare pentru rectificarea și corectate titlurilor de proprietate și a extraselor de carte funciară constatate ca fiind eronate .

In domeniu **urbanistic** a fost finalizata elaborarea PUG al comunei si Regulamentul local de urbanism cea ce a dus la deblocarea eliberării autorizatiilor de constructie in zonele de extindere a intravilanului , precum si deblocarea depunerii proiectelor de investitii din fonduri europene si naționale pentru dezvoltarea localitatii .

Strategiei de dezvoltare locala a comunei Brastavatu a fost elaborată in anul 2015 cu valabilitate pâna in anul 2025 , strategie care reprezinta una din componentele fundamentale a Uniunii Europene in dezvoltarea localitatilor si care urmareste imbunatatirea conditiilor socio –economice si culturale ale unei localitati . In anul in curs se impune actualizarea strategiei de dezvoltare a localitatii pentru următorii 10 ani avind in vedere importanța dezvoltării continue a localității noastre .

La nivelul comunei Brastavățu , in anul 2024 au fost emise un număr de 22 certificate de urbanism si 11 autorizații de construire din care pentru realizarea de locuințe 7, spatii comerciale 1 , de interes public 3, autorizatii de demolare 1 .

Pentru **modernizarea și dezvoltarea urbanistică a comunei noastre** in anul 2024 au fost întocmite studii tehnice , studii de fezabilitate , proiectare , avize si certificate de urbanism pentru urmatoarele obiective de interes public :

- Asfaltarea a 4 strazi in satul Crușovu , str.Iasomieii , M Basarab, Burebista , Stadionului,
- Extindere sistem centralizat de canalizare in satele Brastavatu si Crusovu
- Construirea de locuinte pentru tineri destinate inchirierii P +2E + M
- Construirea unei piste de bicicletă si alte vehicule electrice usoare,, pe o distanta de 4,7 km pe acostamentul DC 131, str. Gării
- Stații de reîncărcare mașini electrice
- Modernizarea sistemului de iluminat public in Crușovu si Gara Visina
- Eficientizarea consumului de energie electrica la UAT Brastavățu prin instalarea de panouri solare fotovoltaice pentru institutiile publice
- Impădurire terenuri agricole in comuna Brastavățu

Prin toată activitatea mea , a aparatului propriu al Primăriei comunei Brastavățu și a Consiliului Local , tot timpul am avut in vedere

- * dezvoltarea economică si socială a localitatii și creșterea nivelului de trai al cetățenilor comunei
- * întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public;
- * întreținerea, repararea, modernizarea drumurilor
- * asigurarea unui climat modern și sănătos în școli;
- * asigurarea unui climat medern si eficient pentru sănătatea cetățenilor
- * desfasurarea de activitati culturale , mentinerea datinilor si a portului popular
- * modernizarea continua a sistemului de iluminat public stradal, siguranța cetățenilor si eficientizarea consumului de energie electrică

În ceea ce mă privește îmi reafirm asa cum am facut-o an de an , totala disponibilitate și experiența mea in domeniul administratiei publice locale , pentru a susține și contribui la dezvoltarea economică și socială a comunei noastre dragi Brastavățu .

Cu considerație ,

Primarul comunei Brastavățu
Oprea Cici - Constantin

26.03.2025

